

# 多措并举促宣传 医保政策惠民生

08



## 美好社区

市场星报

2021年9月6日  
星期一

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(李玲 张宽景 朱静 记者 马冰璐)为全力做好城乡居民基本医疗保险征缴工作,9月3日,合肥市南岗镇双塘村组织10多名党员志愿者、人大代表开展城乡居民医保参保缴费政策宣传咨询活动。

“城乡居民医保开始缴费啦,可以通过手机微信、或者持现金到所在地居委会参保等多渠道缴费。”活动中,双塘村党员志愿者和人大代表在南岗和园小区出入口、小区广场等人员密集处设置宣传点,向广大居民发放宣传资料,为居民讲解医保政策。

“为什么今年比去年多交40元呢?保障范围是不是有所扩大?”前来咨询的居民络绎不绝,大家纷纷就自己关心的医保政策及具体参保手续办理等问题进

行咨询,志愿者们就居民提出的医保相关问题做详细解答。“通过这样的现场宣传和讲解,让广大居民能够了解医保政策,特别是今年政策的一些变化、针对特殊群体的照顾政策,从而让辖区居民积极参保,让他们能够享受到实惠。对于不方便出行的居民,我们还特别推出预约上门办理登记服务,切实做好为民服务。”双塘村党委书记、镇人大代表夏国苍说道。

据了解,此次宣传活动共发放参保告知书200余份,现场帮助居民代缴医保50人,有效提高了居民参保的积极性和对惠民政策的知晓率。夏国苍表示,双塘村将持续加大宣传力度,做好线上线下同步宣传,做到不遗漏、不拖延,让医疗保险政策最大限度地惠及广大居民。



9月1日,医保缴费首日,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村的志愿者为老人提供医保费缴纳等志愿服务,让老人足不出户便能缴纳医保费,打通医保缴费“最后一公里”。

王旺 葛宜年  
记者 沈娟娟

## 竹荫里社区积极开展医保缴费宣传

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)为切实做好城乡居民基本医疗保险征缴工作,让广大参保居民及时了解调整后的缴费政策,提升辖区居民对医保缴费的知晓率和参保率,确保社区医保征缴工作顺利实施,近日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区组织开展医疗保险征缴宣传工作。

做好城乡居民医疗参保缴费工作,是保障居民病有所医、老有所养等基本权益的重要举措。随着医保缴费的开始,竹荫里社区积极宣传,主动服务。一是通过线上大力推进宣传。社区利用社区微信公众号、居民微信群、朋友圈转发等进行全方位宣传,争取做到家喻户晓;二是设立专题宣传栏,张贴通知、缴费流

程,形成立体式的宣传格局,做到宣传全覆盖、无死角。为确保广大城镇居民正常享受基本医疗保险待遇,工作人员将“城乡居民基本医疗保险缴费通知”张贴在居民区公告栏、单元门,以便居民及时了解缴费标准的变化情况;三是对前来社区咨询的居民,工作人员耐心给予解答,全面及时地将医保政策宣传到社区居民群众中去,加大医保征缴宣传氛围;四是针对近日60岁以上老人疫苗接种入户宣传工作,社区工作人员上门指导居民进行线上缴费,让居民群众足不出户便能缴费,既省心又方便快捷。

通过社区大力宣传,使辖区内居民对城乡居民医疗保险政策有了更进一步的了解,有效地提高了居民参保的积极性和知晓率。

## 加大医保宣传力度,提高群众参保率

星报讯(党碧蒙 记者 马冰璐)“现在手机上就可以缴纳居民医保了,再也不用到现场排队了,真的非常方便,谢谢你们!”居民贾大姐说。经过社区志愿者手把手的帮助,小区里更多居民学会了自己在手机上缴纳医保。为切实做好辖区城乡居民基本医疗保险工作,9月1日,合肥市淝河镇贾大郢社区卫健办在珠光南苑东区开展城乡居民医疗保险宣传活动,避免居民因不知情或疏忽而错过正常缴费时间。

活动中,巾帼志愿者们身穿红马甲,

通过悬挂横幅、张贴海报以及向居民们发放《城乡居民医疗保险参保须知》《国家医保电子凭证》宣传手册,为居民详细介绍了参保范围、时间和参保人在门诊、住院、大病保险等方面可以享受的补贴,让居民“零距离”了解到医疗保险政策。

居民医保是民生项目,涉及群众最直接的切身利益。贾大郢社区通过线上线下相结合的方式广泛宣传,促使医保政策惠及每家每户,有效提高了辖区居民对医保政策的知晓率,为社区居民带去贴心的服务。

一句话  
新闻

针对共享单车存在乱停乱放、影响出行、破坏市容市貌、滋生安全隐患的问题,9月2日,合肥市南岗镇瓦屋村组织志愿者在辖区周边开展共享单车有序停放、文明停放整治活动。 ■ 白杨 记者 马冰璐

近日,合肥市南岗镇鸣鸣村人大工作站联合妇联扎实开展新冠疫苗接种宣传登记工作,人大代表和巾帼志愿者们通过“线上+线下”相结合的方式,向辖区居民积极宣传接种工作,为有效推进新冠疫苗接种工作打下良好基础。 ■ 郑召弟 记者 马冰璐

## 人大代表 助力新冠疫苗接种工作

星报讯(郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表深入辖区疫苗接种点,对新冠疫苗接种情况开展调研活动。

代表们现场查看了疫苗接种的整个流程,详细了解了人员配备、疫苗储存使用、接种服务与记录管理、安全注射、疫苗接种进度、接种人员留观反馈等情况,并与前来接种的群众沟通交流。代表们指出,疫情防控成果来之不易,新冠疫苗接种是事关人民群众生命健康安全的大事,社区要继续抓实抓细新冠疫苗接种工作,加强正面宣传引导,普及接种科学知识,打消个别群众的疑惑心理和观望心态,增强群众的接种意愿,多途径提供便民接种服务,进一步提高疫苗接种率,降低人群感染和发病风险。

自新冠疫苗接种工作启动以来,区人大代表立足各自岗位实际,努力为群众接种疫苗创造便利条件,提供各种暖心服务,以实际行动诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的诺言,为加快构筑免疫屏障,更好保障人民群众生命安全和身体健康作出了积极贡献。

## “阳光村务” 为乡村振兴保驾护航

星报讯(古俊 记者 赵汗青)近日,肥东县响导乡纪委开展了“阳光村务”专项提升活动。该乡纪委规范“三务”公开的格式、内容、流程,对部分调整工作岗位的业务人员进行更换,进一步明确了乡村两级“阳光村务”微权网络监督平台责任人。

该乡纪委多次组织乡村两级“阳光村务”责任人开展培训会、座谈会,对如何规范“阳光村务”进行业务培训,使“阳光村务”内容更加充实、有效、贴近群众。

今年以来,该乡纪委以“‘乡村振兴’怎么干,‘阳光村务’点点看”为口号,充分利用“桃花节”、文化下乡等活动积极开展宣传。

上半年以来,该乡纪委结合乡季度考评工作,要求社区立行立改,并对严重性、反复性、普遍性问题进行分析并进行集中整改。